

1935.3克

6月28日,国家航天局在京举行探月工程嫦娥六号任务月球样品交接仪式。经测量,嫦娥六号任务采集月球样品1935.3克,在样品运输至月球样品实验室后,地面应用系统的科研人员将按计划开展月球样品的存储和处理,启动科研工作。这标志着嫦娥六号任务由工程实施阶段正式转入科学研究新阶段。

3.8万

世界知识产权组织7月3日发布的报告显示,2014年至2023年,中国生成式人工智能专利申请量超3.8万件,居世界第一,是第二名美国的6倍。

5200万元

今年上半年,我市电影票房总收入达到5200.74万元,位列全省第四,观影人次超133.6万。

上半年,株洲电影票房呈“N”字形走势,《年会不能停!》《金手指》两部影片在元旦档为今年株洲电影市场开了一个好头。随后便是“株洲最佳春节档”,8天时间创造了1655.3万元的票房,刷新了株洲历年电影票房纪录。经过春节档的喧嚣,株洲电影市场的热度逐渐走低。

接下来的暑期档有望提振电影市场。暑期档为最重要的档期之一,全年票房占比达到35%以上。

胡友平 见义勇为

7月2日上午,苏州市为在“6·24”持刀伤人事件中挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童而不幸离世的胡友平女士举行追思会,并授予其“苏州市见义勇为模范”称号。

为弘扬见义勇为精神,苏州市宣布将设立“友平见义勇为基金”,以更好纪念英雄、致敬英雄,汲取向上向善力量。

目录调整

7月1日,今年医保药品目录调整工作正式启动,符合条件的医药企业可以开始提交申报材料。《2024年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》明确,目录外5类药品可以申报参加2024年医保目录调整,包括儿童用药、罕见病用药、适应症或功能主治发生重大变化的药品等。

铁路暑运

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日,为期62天的2024年全国铁路暑期运输启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客8.6亿人次,日均发送旅客1387万人次。

第二次出舱

7月3日22时51分,经过约6.5小时的出舱活动,神舟十八号乘组航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,为空间站舱外管路、电缆及关键设备安装了空间碎片防护装置,并完成了舱外巡检任务。出舱航天员叶光富、李聪已安全返回天问舱,出舱活动取得圆满成功。

裁判升级

6月28日,中国足协官网发布《中国足球协会2024年职业联赛裁判员升降级实施细则(试行)》。为维护职业联赛良好的赛风赛纪,建立公开、透明、风清气正的裁判工作环境,足协将对裁判员实施升降级,关键错漏判将会影响评分。

花470元 带鱼去医院看病

6月29日,广东广州一女生花470元带1条鱼去医院看病。对此,女生表示:这条鱼25元买的,养了五六年有感情。

数说

人物

关键词

奇闻



“株洲制造”闪耀深中通道

6月30日,国家重大工程深中(深圳—中山)通道通车试运营。中车时代新材为深中通道的建设,提供了产品技术支持:各向异性摩擦摆支座和OMEGA止水带产品。各向异性摩擦摆支座拥有支撑、限位、导向等功能,起到适应梁体热胀冷缩产生的位移、荷载变化造成的转动等作用,好比桥梁的“关节”。OMEGA止水带则是隧道防水的利器。深中通道是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程,路线全长约24公里。

重磅

本地看点

国内首列氢能智轨电车下线

7月1日,由中车株洲所旗下中车智行公司自主研发的国内首列氢能智轨电车在四川宜宾装配下线,该车将于今年8月交付宜宾智轨T4线并投入使用。相对智轨电车,氢能智轨运营效率更高,且续航里程更长,一次加氢可行驶200多公里。

去年7月14日,中车智行自主研发的全球首列氢能智轨电车已从湖南株洲发运马来西亚,并于9月6日在马来西亚砂拉越州古晋市正式开跑。



36个项目获省科技奖

日前,2022年度省科技奖获奖名单公布,我市共有36个项目获得相关奖项,其中一等奖2项、二等奖12项、三等奖22项,达近年新高。其中,时代电气成为双料冠军,其主持的“深海重型作业机器人系统”项目获省技术发明一等奖,参与的“超大型重载车辆智能控制系统”项目获省科技进步一等奖。

“湘粤非号”每周定时定点开行

“湘粤非号”班列将实现每周定时定点开行:每周二、周四、周六18点和24点定点开行,班列最低发车数41车。

班列经铁路运行20小时分别直达广州南沙港南站、深圳西丽站和平湖南站,中间不停靠其他站点;到达胡志明港、巴生港时间为11天,雅加达港12天,蒙巴萨25至26天,到达中东、欧洲基本港分别为20天、40天内,极大提升了运输时效。

“湘粤非号”班列是以株洲为主集结中心,联动衡阳和郴州,辐射省内其他州市和毗邻省份,以外贸货源为主,主要辐射包括非洲、中东、东南亚和欧美等多个区域在内的国际海运线路。

铁路路预计七月中旬通车

目前,株洲市铁路新建工程(新华路—公园路段)的隧道部分目前已全部完工,地面道路已基本完成沥青混凝土摊铺,正在进行附属工程施工,预计七月中旬对外开放交通。该路段为新华路、建设路周边的南北交通主干道,城铁车站的站前路,建成后将进一步缓解片区南北通行的交通压力。

新增8处市级党史教育基地

日前,经组织申报、考察、评审,市委党史研究室(市地方志编纂室)决定命名“株洲市档案馆”等8个单位为第四批株洲市党史教育基地。至此,我市已累计认定市级党史教育基地30处。

除株洲市档案馆,第四批株洲市党史教育基地还包括:炎陵县湘南起义旧址群——洙泉书院、茶陵县龙开富将军故居、攸县网岭六十革命烈士陵园、醴陵市耿传公祠(耿飚故居)、醴陵市左家老屋、醴陵市毛泽东考察湖南农民运动纪念馆——先农坛、芦淞区八叠支部党史教育基地。

游泳场所公众责任保险“升级”

夏日来临,我市各游泳场馆将迎来营业高峰期,同时溺水、猝死等各种意外风险也伴随而来。好消息是,在市文化市场综合执法支队的组织和促成下,全市游泳场馆的公众责任保险进行了全面升级,其中单人伤亡保额标准提高至90万元。

升级后的游泳场所公众责任保险保额更高,保障范围更广,涵盖了溺水、猝死、医疗费用、财产损失、火灾等;费用更低,享受行业性投保优惠政策,游泳场馆可根据场馆经营时间灵活投保。

义务教育公办学校网报火热

7月1日,株洲2024年义务教育阶段公办学校网上报名通道正式开启。开通首日,报名火热。

线上报名方便快捷。“如果不确定自己上传的附件是否正确,在上传图片资料前,可以查看系统的样本以确保上传资料的正确性和完整性。”市教育局基础教育科相关负责人介绍,填报信息前,家长最好提前将网上报名需要的户口本、出生证、房产证明、居住证等准备好,并将相关资料扫描或者拍照便于上传,上传的图片需保证文字清晰,内容完整,信息真实。

株洲消防紧急驰援平江

根据省消防救援总队统一调度,株洲消防于7月2日凌晨前往平江进行防汛救援,共计出动25台消防救援车辆、7艘救援舟(艇)、89名消防队员赶赴平江县增援。截至当日16时,株洲消防在平江共转移疏散1000余人,输送物资411件,排涝约9000立方米。

6月18日8时至7月1日20时,平江站降雨量762.4毫米,该县遭遇自有气象记录以来持续时间最长、强度最大、雨量最多的一次汛情。老城区有接近三分之一被淹,新城区接近一半被淹。全县已有34万人受灾,部分区域出现了电力、通信中断的情况。

住房公积金 去年人均结息965.08元

7月3日,市住房公积金管理中心宣布,2024年度共为全市37.58万名缴存职工结付了高达3.63亿元的利息,较去年同期实现了8.51%的显著增长,平均每位缴存职工账户内增加了965.08元的利息收入。

根据政策,住房公积金自存入个人账户之日起,即按照一年期定期存款基准利率计息,当前利率设定为1.5%。结息后,所有本息将自动转入至职工个人住房公积金账户。